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Es Calcolare al variare di te il limite

- x4

2) dire per quali è firto l'interpole

o



N: * -cosX utilizzo polividi di Taylan

cosx= 1 - ( + tx4 + o(x4) = 1 - x+- + o(xY)

e = 1 + x + Ex + 0(x)

c = 1 + ( z) + E) -E)+ o(()) =
=
1 - E + yx" + o(XY)
-AE

-cosx =
1 - E + 1x4 +o(x) - [1 - 2 +1x +o(xy)]=

zu

=X-x+ zx" +o(xx+- Ex+o(xY) =Ex+o(x4)
= X(E +a(1)



D : xk - ly(1+x2)

Ieg(1 +x) = X - Ex2+a(xy)

eg(1 +(2) = xz - 1(x2) +o(x)=
x - 1x4 +o(xY)

-

+x +o(x) C X-0 RACCOLGO

(TERMINE DI

GRADO MINIMO

-
⑫Xk[1-
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Metto insieme
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-
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Es Dire per quali a converge la serie

4[() - og()))
~

Tessa soluzione e per
l'esercizio

Jolive per quali a è finito l'interpole
+o

-aut))dx



X -8 (n)3= n=
auctyX = X - 1x3 + o(x3) In =n'

atg(n) = En (3 +o(

= - E.+ (3) =

=-(2)

[2-+ Fu + ·(1)]=* [StoC]



an = MC [ +(h)] =

= [g +o(2)] I
(analogamente f(x)= X

*

(F-og)= [9 +012)Simi
I

X++ d

del confronto asirbotico : la serie

converge (0 l'integrale è finito) se e solo se

2 -21 -x -t



Es straliane convergenza assoluta e

semplice di
ta

S in (n) - EM = 1

an

=(2)
·x 19m) = Sin()
01 IsieFr) =si

Criterio RADICE n-esima

Manl=



TeinEnz) zir (2) = E+(2) =

= ((1 +o(1)

[rin(H0] = a = ablga

=2) I01
O - N

↓
O

livaraul = (



linear=I
criterio rodice n-esima dice che

1) se 1 la clie diverge

(2) (2134X4 X 6

X-22-4X( -2

2) se 11 la serie converge

1x +2x26

3) sel=1 il Criterio Non Dà INFORMAZIONI

| = 1 -> X= -2
,
X= 6



SeX6 la serie converge
Assolutamente Con i valori assoluti#e quindi anche semplicemente

(senza valori assoluti

Se X6 , oppure X-2
la serie con i valori

↓ assoluti DIVERGE

la seriece colori assoluti case fa ?

an -
-i- Xe-2- 1

T

NON XC - 2-ESTE se



in entrambi i cosi live annzer

quindi la serielenza valori assoluti

E
am NON Pu CONVERGERE

n= 1

Cron è soddisfatta la condizione recessaria

vergenza)



per x= -2 , X=G du prendere la serie

di partenza e sostituire ilvalor x= 6

oppure x=-2

Evit
sin (nz) = =(1 +&(1)
per il criterio confronto oriutatico dato che

C =231 la serie converge
-



-21X16
xX = - 2 LA SERIE CONVERGE

SIA Assolutamente
CHE SEMPLICI .in(2) ↓*6 LA SERIE

X-2 Non
CONVERGE

win (2)(S
Studio seri coi valori assoluti

(in) (-1)m)= sin E = te(1 +0(2)
↓

l serie converge per conforto
asimtatico.



Es Mobare la funzione

f(x) = outin (V) - 1)
domini1) ↓
segua

Ix10 - V e recupe bee definito
simative I

ancoseno è definito se l'argomento è
compreso tra1 e 1

(x)a

- 11N -111
e [X

M - 121 (ix2(2) -> (24 =EM E Nx1 0 sempre vero
#24



non olio livitiD = E-4 , 4] ( all'infinito e
asirtati orizzontal

· obliqui)

f(x) = onsie (Nx)-1)

[f(- X) = asiu (X) - 1) = ausim(x - 1) = f(x)
& PARI

qu20 =+ -10

M21 1x12



f(x20k= Nxz1(x(2)

i



Non duo calcolare messum livite perché
La funzione è continua WE4 ,4]

Derivata

f(x) = ousin (x - 1)

xx0(x) = x = f(x) = ousiu(x - 1)
x(0(x) = - x + f(x) = musu(x - 1)



(x = D =F 4 , 4]
o /X14

f(x) = onsin (1) Consim
e)= = (x)

!
= (x)) =

=11
= =1

-"

=11

==
2

=



Er
(x = (x *)"= xY D

0X14 f(x) > 0 (f rescente)

live f(x) = live
X+ 4- - to

f non è duvaile È dot
+
4

in x = 4 e la un attacco verticale

Mus+ f(x) = livexeot = +a



-4x0 X= -(Fx)2
f(x) = ausin (Fx - 1)

f(x) =1#E=u

=- (x(2-Fx)

#x- Ex 2 Fx
f'(x)co -Xo f e decrescente

live(f(x)= - a
-p+ f(x) = - a



Ein+ f'(x) = + 0 linf(x)
X =0 è pto di CUSPIDE

Itsoo t'so
I

-.
X= 0 pto di MINIMO Locale (ma anche

assoluto)

X= 4
,
x= - 4 pt di MASSIMO LOCALE

(e anche assoluto


